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開会（午後 2 時 30 分） 

 

○学校教育課長（松林智之） 

 皆さまこんにちは。只今から、第 7 回（臨時）長洲町教育委員会議を開催いたします。 

なお、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」第 13 条第 1 項に基づき、会議の議事

進行を教育長にお願いします。 

○教育長（戸越政幸） 

 はい、皆さまこんにちは。本日は、出席委員が定数に達しておりますので、この会議が成立す 

ることを報告します。 

 本日は、臨時の教育委員会会議となります。本日の議題は、お手元に配布しているとおりでよ 

ろしいでしょうか。なお、本日、協議の日程番号第 3、協議第 4号の「令和 2年度玉名地区使用 

教科用図書について」は、教科用図書が正式な採択前ですので、非公開としますがよろしいでし 

ょうか。 

（異議なしの声あり） 

 それでは、日程番号第 1、議事日程について、本日 1 日間とします。よろしいでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

日程番号第 2、会議録署名委員の指名について、田中委員を指名します。 

日程番号第 3、協議第 4 号について、事務局から説明をお願いします。 

（協議第 4 号 学校教育課長説明） 

○教育委員（隈部壽明） 

 先ほど、教科書展示会の意見の照会がありましたが、これは、採択に係るどの時点で 

参考にされたのか。私が、選考委員会を務めているが、その中では照会が無かった。 

○学校教育課長（松林智之） 

 この意見の内容につきましては、恐らく、採択協議会の中で照会されたのではないか 

と思います。採択の課程はよく存じていませんが、本日、午前中の協議会で配布された 

資料です。 

○教育委員（隈部壽明） 

 教科書の採択については、異論はないが、今回、推薦されている、教育出版から出さ 

れた書写の教科書の裏面に QR コードが載せてあるが、スマホで読み取ると教育出版の 

ホームページに飛んで、他の教科書が閲覧出来るようになっている。この書写とは直接 

関係がない情報を得られることができる。これはいかがなものかと思う。書写の教科書 

を補足するような説明などの情報であれば問題はないと思うが、万一、教科書とは全く 

関係のない情報まで教科書を通じて得ることは適切ではないのではないか。 

○学校教育課長（松林智之） 

 正直、QR コードの情報までは確認しておりませんでした。 
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 文科省では、URL・QR コードの取り扱いについては、現行の検定基準では、明確な取 

り扱いがありません。学習上参照させるウェブサイトを教科共通の条件における引用と解

して各教科の特質に応じた内容を可能な範囲で審査し、適用されています。その結果、教科

共通の条件の中で特定の営利企業や商品などの宣伝に該当するかどうかの検定意見が付さ

れるケースに留まっており、事案ごとの対応となっている状況です。 

このようなことから、国においても、今後、掲載の増加が見込まれるため、基本的に各教 

科における取り扱いを統一することが必要であり、明確化することが適当であると判断し

ています。 

今後、取り扱いについても国の方で決定され、今後の教科書採択に反映されていくのでは

ないかと思っております。 

○教育員（德田美津子） 

 私は、外国語の教科書を重点的に確認しましたが、今回の結果が妥当であると思います。 

東京書籍ではニューホライズンが載せてあって、子どもたちには英語に入りやすく、解り 

やすいと感じました。 

○教育長（戸越政幸） 

 他に意見等はありませんか。 

 なければ、この採択案のとおり承認することでよろしいでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

それでは、この結果については、本日中に採択協議会の事務局に報告します。 

 また、意見が出ました、「教科書展示会での一般住民からの意見の反映について」と「QR 

コード」の取り扱いについて」も協議会に意見として報告します。 

これで全ての日程を終了します。令和元年度第 7 回（臨時）教育委員会会議を終了しま

す。大変お疲れさまでした。 

○教育長（戸越政幸） 

よろしいでしょうか。 

他はございませんでしょうか。 

それでは、これをもちまして、本日の全日程が終了いたしました。 

第 7 回臨時教育委員会会議を終了いたします。 

大変お疲れ様でした。 

 

 

閉会（午後 2 時 45 分） 


